



Doamna Carmen Roșu
Director general
Autoritatea de Management a Programului Operațional pentru Dezvoltarea Resurselor Umane

Stimata doamnă Roșu,

În vederea conferinței din data de 28 februarie, vă adresăm o serie de întrebări ce provin atât de la membrii Coaliției ONGuri pentru Fonduri Structurale, cât și de la alți beneficiari și potențiali beneficiari ai POS DRU:

- Care sunt recomandările specifice pe care autoritatea de audit le face AM în cadrul ultimului raport de audit? Care sunt măsurile specifice ce urmează a fi puse în practică de AM ca răspuns la aceste recomandări?
- Ce măsuri specifice urmează a fi luate la nivelul OI – MECTS și OI – CNDIPT, OI-uri la nivelul cărora se înregistrează cele mai mari întârzieri în rambursarea cheltuielilor efectuate de beneficiari?
- Care sunt, până la acest moment, rezultatele Deciziei nr. 8 privind restituirea prefinanțării (ce sume au fost solicitate beneficiarilor, ce sume au fost restituite, care a fost destinația sumelor recuperate din prefinanțările necheltuite de către beneficiari, câte contracte au fost reziliate)?
- În registrul unic de evidență a rambursarilor înființat de AM se înregistrează cererile de plată depuse începând cu data de 22 februarie. Cum poate fi monitorizat stadiul de procesare în care se află cererile de plată depuse înainte de înființarea acestui registru?
- Când urmează să fie re-publicat pentru consultare Ghidul Condiții Generale aferent cererilor de proiecte ce urmează a fi lansate de AM POSDRU? Precizăm că în acest moment sunt publicate spre consultare Ghiduri Specifice pentru cererile de proiecte aferente DMI 2.2. și DMI 2.3. în condițiile în care nu există aprobat Ghidul care stabilește condițiile generale. Așa cum s-a arătat în întâlniri anterioare ce au avut ca subiect ghidurile specifice menționate, organizațiile neguvernamentale precum și alte tipuri de beneficiari sunt în dezacord cu foarte multe dintre prevederile acestor ghiduri. Considerăm însă că înainte de a continua discuția pe marginea acestor documente, este important să existe consultări pentru Ghidul Condiții Generale.
- Care este stadiul procesului de evaluare a cererilor de finanțare depuse în cadrul cererii de proiecte 6.1? Având în vedere faptul că prima serie de proiecte a fost evaluată într-un climat de neîncredere în corectitudinea procesului de evaluare, recomandăm refacerea procesului de evaluare a propunerilor de finanțare. Refacerea procesului de evaluare va asigura solicitantii că toate cererile de finanțare sunt evaluate în aceleași condiții și conform aceluiași standarde.
- Cererea de proiecte 6.4. numara printre solicitanții eligibili AM, OI și MMFPS, în condițiile în care aceste instituții au deja la dispoziție Axa Asistență Tehnică din cadrul POS DRU. Cum vor fi asigurate condițiile de egalitate pentru potențialii beneficiari în situația concurenței între organisme implicate în administrarea POSDRU și alte tipuri de organizații?

- Care este situația restituirii sumelor reprezentând TVA pentru organizațiile ce au derulat proiecte cu finanțare Phare 2005-2006 și care au fost finalizate în decembrie 2008? Precizăm că peste 700 de beneficiari care au derulat peste 1000 de proiecte se află în situația de a nu le fi fost restituite sumele aferente TVA cheltuit în cadrul proiectelor.
- Ghidul indicatorilor POSDRU, ianuarie 2012 definește indicatorul "structuri ale economiei sociale înființate" astfel - "[...] entități cu personalitate juridică distinctă, nou înființate [...]". Prin urmare, organizații care au semnat contracte și au început derularea proiectelor înainte de apariția respectivului ghid și-au planificat înființarea unor structuri de economie socială ca secție internă în cadrul organizației (exemplu unităților protejate pentru care Legea 448/2006 da posibilitatea funcționării ca secție internă în cadrul organizației). Aceste organizații se află în dificultate cu privire la atingerea acestui indicator conform noii definiții. Care este poziția AM cu privire la această situație?
- În condițiile necesității atât a creșterii ratei de absorbție în cadrul POS DRU, cât și a atingerii indicatorilor de program, câte contracte semnate cu beneficiarii nu au inclus niciun indicator de program și care este situația acestor contracte în acest moment?
- În urma vizitelor de monitorizare, Organismele Intermediare Regionale au comunicat beneficiarilor că nu le este permis, conform art. 52 din Legea 500/2002 privind finanțele publice și Hotărârii de Guvern nr. 264/2003, să facă plăți în avans pentru contractele de furnizare/prestări servicii, deși OUG nr. 64/2009 privind gestionarea financiară a instrumentelor structurale și utilizarea acestora pentru obiectivul convergență, art. 17 (2) specifică faptul că beneficiarii pot avansa din prefinanțare sume partenerilor și contractorilor, după caz, în limita și în condițiile stabilite de Autoritatea de management prin contractele/deciziile/ordinele de finanțare. În acest sens, se impune emiterea unei clarificări/instrucțiuni pentru beneficiari, care să specifice în mod expres dacă pot sau nu să fie acordate avansuri pe contractele de furnizare/prestări servicii/lucrări și cuantumul maxim acceptat.

Având în vedere interesul unui număr foarte mare de organizații pentru întrebările de mai sus, așteptăm răspunsul dumneavoastră și recomandăm publicarea clarificărilor și pe site-ul www.fseromania.ro

Vă mulțumim,


Oana Preda,
în numele Coaliției ONGuri pentru Fonduri Structurale